

Совет Безопасности

Distr.: General 7 July 2022 Russian

Original: English

Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 5 июля 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам в связи с письмом Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 24 июня 2022 года на имя Генерального секретаря, Председателя Совета Безопасности и Координатора Совета Безопасности по осуществлению резолюции 2231 (2015) (\$/2022/514), в котором Соединенные Штаты продолжают выдвигать вводящие в заблуждение и необоснованные обвинения в адрес моей страны применительно к приложению В к резолюции 2231 (2015).

В наших предыдущих сообщениях, в том числе в письме от 7 января 2022 года (S/2022/15), мы изложили нашу последовательную позицию по этому вопросу и подтвердили, что космическая и ракетная программы Ирана, включая запуск космических аппаратов, не подпадают под действие резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности и приложений к ней.

Будучи ответственным государством, Иран никогда не занимался какой-либо деятельностью, нарушающей его обязательства по резолюции 2231 (2015). Поэтому Иран категорически отвергает эти необоснованные и вводящие в заблуждение утверждения, содержащиеся в вышеупомянутом письме, а также тщетные и отчаянные попытки Соединенных Штатов установить несуществующую связь между ракетной и космической программами Ирана и пунктом 3 приложения В к резолюции 2231 (2015).

В высшей степени парадоксально, что Соединенные Штаты, которые давно известны своими нарушениями международного права и Устава Организации Объединенных Наций, обвиняют Иран в нарушении резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности.

Соединенные Штаты грубо нарушили свои четкие прописанные юридические обязательства по резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности, выйдя из Совместного всеобъемлющего плана действий, что является существенным нарушением международного права. Соединенные Штаты также грубо нарушают эти обязательства своей последующей политикой и практикой, включая введение односторонних санкций против иранского народа, оказывая беспрецедентное давление на другие страны с целью заставить их отказаться от выполнения своих обязательств по резолюции 2231 (2015) под угрозой наказания. Это беспрецедентный случай в истории Совета Безопасности, и особенно предосудительно и отвратительно, когда постоянный член Совета Безопасности





угрожает другим ответственным государствам-членам из-за соблюдения ими резолюции Совета.

В этой связи Соединенные Штаты должны взять на себя всю ответственность за такое международно-противоправное деяние, за которое они должны ответить.

Как уже много раз подчеркивалось, космические исследования и использование космического пространства в мирных целях представляют собой неотъемлемые и основополагающие права всех государств-членов в соответствии с международным правом. В этом плане осуществляемый Ираном пуск ракет-носителей является лишь частью научно-технической деятельности, связанной с применением космической техники в таких областях, как предотвращение бедствий и ликвидация их последствий, контроль за состоянием окружающей среды, управление природными ресурсами, связь, здравоохранение, продовольственная безопасность и устойчивое сельское хозяйство. Иран решительно намерен осуществлять свои неотъемлемые права.

Международное сообщество должно крайне бдительно относиться к политически мотивированной стратегии Соединенных Штатов и некоторых других промышленно развитых стран, которые под абсурдным предлогом озабоченности по поводу распространения пытаются демонизировать такие мирные технологии, как космическая технология, имеющие важнейшее значение для социально-экономического развития всех государств, особенно развивающихся стран. Эта тенденция представляет серьезную угрозу для способности государств свободно осуществлять свое неотъемлемое право на доступ во все районы космического пространства и к небесным телам, их свободы исследования и использования космического пространства в мирных целях, а также для их неограниченного доступа к космосу посредством применения космической науки и техники.

Вместо того чтобы занимать такую провокационную, безответственную и противоречивую позицию, а также фабриковать необоснованные обвинения в адрес Ирана относительно выполнения резолюции 2231 (2015), Соединенные Штаты должны безоговорочно, полностью и искренне выполнять все свои соответствующие правовые обязательства по этой резолюции, в частности приложение А к ней — Совместный всеобъемлющий план действий.

Наконец, с учетом мандата, изложенного в записке Председателя Совета о задачах Совета Безопасности по резолюции 2231 (2015) (S/2016/44), хотелось бы надеяться, что Генеральный секретарь серьезно отнесется к решению поставленной перед ним задачи и в своих последующих докладах об осуществлении резолюции 2231 (2015) будет избегать сообщений о таких неуместных и необоснованных утверждениях. Мы убедительно просим Генерального секретаря, исходя из вышеуказанного круга ведения, вместо этого докладывать о нарушении этой резолюции Соединенными Штатами.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Маджид **Тахт-Раванчи** Посол Постоянный представитель

2/2 22-10789